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24ª Sessão Ordinária Legislativa de 23 de setembro de 2022. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino 

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 23 (vinte e três) do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, na 

Sala de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas.  O Presidente Moacir Júnior inicia 

cumprimentando os presentes e após determina que seja feita a chamada dos edis. 

Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana 

Carolina Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão 

Júnior, Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do 

Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino 

(Júnior do Detran), Roberto Cezar Oliveira Silva e Zezito Teles de Carvalho Júnior 

(Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara 

aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a 

leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Roberto 

Oliveira solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, 

certifica e publica na forma regimental. Seguindo, determina a leitura das matérias do 

pequeno expediente que consta o seguinte: Convite para participação dos santanenses na 

partida final do campeonato municipal de futebol de campo que acontecerá no próximo 

domingo no Estádio Arnon de Melo. Convite da comunidade Poço da Areia para a 

população prestigiar a festa alusiva a Nossa Senhora Aparecida que ocorrerá no dia 12 

de outubro. Por não haver mais matérias e nem oradores no pequeno expediente, o 

presidente concede a palavra aos vereadores no grande expediente. O vereador Elielson 

da Silva, o primeiro a se pronunciar, começa se solidarizando com os familiares do 

vereador Genildo Bezerra pelo fato do seu irmão Gildo ter sofrido um acidente, se 

encontrar hospitalizado e roga a Deus pela saúde do mesmo. Diz que no dia de hoje esta 

Casa recebeu a visita de alunos da Escola Carrossel, acompanhados pela professora, e 

que ele (vereador Elielson) mostrou a estrutura desta Casa e explicou como é o trabalho 
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e a função de um vereador. Parabeniza a direção da escola e da professora Érica pela 

iniciativa, e, diz que qualquer escola que quiser trazer os alunos, esta Casa está de portas 

abertas para receber. Fala sobre o trabalho da prefeita e do secretário municipal de 

infraestrutura dizendo que ambos trabalham incansavelmente para prestar assistência à 

população da zona rural e informa que agora o tempo está viável para efetivar a 

recuperação das estradas e isso já está sendo feito. Parabeniza a prefeita pela 

inauguração da creche na comunidade Santa Luzia, denominada Maria do Socorro 

Batista de Oliveira e lembra de outras obras também inauguradas durante a gestão, 

como a creche na comunidade Óleo, obras de calçamento, de passagens molhadas e 

recuperação de estradas. Diz se sentir muito feliz em aprovar projetos que beneficiam a 

população e em participar de um governo que tem compromisso com o povo, frisando o 

seguinte: “este é o verdadeiro governo da reconstrução”, é o governo da prefeita. 

Informa que no decorrer desta semana também foi realizada a castração de cães e 

salienta ser importante por haver muitos animais soltos nas ruas. Informa ainda, que foi 

colocada iluminação de led no povoado Areia Branca e que isso foi importante porque o 

povoado tinha uma iluminação precária. Seguindo, usa a palavra a vereadora Eliana 

Fofa que inicia lamentando o acidente ocorrido com o irmão do vereador Genildo 

Bezerra e pede ao povo orações para que sua saúde seja restabelecida. Apresenta 

solidariedade aos familiares e amigos da ex-funcionária e parteira do antigo Hospital 

Dr. Arsênio Moreira, a Senhora Irailde, pelo seu falecimento. Parabeniza a gestora do 

município, bem como a secretária municipal de agricultura pelo apoio dado aos 

agricultores para preparação da silagem dos animais. Diz está visitando as comunidades 

e mostrando a sequência dos cargos que todo eleitor deve seguir no dia das eleições. 

Informa ter visitado a obra de calçamento que está sendo realizada no Povoado Areia 

Branca, elogia pela qualidade do trabalho e diz que a comunidade está se sentindo feliz. 

Diz ter ficado encantada com a visita dos estudantes da Escola Carrossel e sugere que 

outras escolas também tragam seus alunos para conhecer o funcionamento do Poder 

Legislativo. Informa ter sido procurada pela direção da Escola Municipal Ismael Pereira 

para agendar uma data para trazer os estudantes a esta Casa. Fala da importância da 

participação de mais mulheres na política e encerra. Prosseguindo os pronunciamentos, 

usa a palavra o vereador Manoel Vanderley que inicia cumprimentando Ailton da 
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ambulância e destaca que o mesmo deu muita força para conseguir uma ambulância 

para o povoado São Félix e Óleo. Apresenta solidariedade ao vereador Genildo Bezerra 

e os seus familiares pelo acidente ocorrido com o seu irmão Gildo e roga a Deus pela 

saúde do mesmo. Parabeniza o organizador a festa de Nossa Senhora da Vitória, do sítio 

Olho d’A´gua Grande, informa que o encerramento será no próximo domingo com uma 

procissão, pede que os colegas vereadores contribuam e prestigiem os festejos. Elogia o 

empenho do secretário Marcelo Melo no trabalho que realiza para recuperação das 

estradas e diz se sentir triste por haver pessoas que ainda reclamam. Salienta que este 

ano houve um período muito longo de chuvas e por isso todas as estradas ficaram 

bastante danificadas e não tinha condições de recuperar. No entanto, reafirma que o 

secretário está colocando o maquinário nas estradas com os operários começando mais 

cedo e largando mais tarde na tentativa de ver, até o dia das eleições, as estradas 

principais prontas. Agradece a prefeita e a secretária municipal de agricultura pela 

assistência que presta aos agricultores no trabalho de preparação da silagem para os 

animais. Agradece também aos funcionários da prefeitura que trabalham operando as 

máquinas e dirigindo ambulância. Convida os vereadores e a população em geral para se 

fazer presente ao povoado Óleo, no próximo sábado para ouvir o deputado Isnaldo 

Bulhões e o ex-prefeito de Murici – Remi Calheiros. Fala sobre o trabalho que realiza 

junto a Usina Utinga Leão, levando trabalhadores para a colheita de cana açúcar 

informando que tem vaga para quem tiver interesse e que a partida será no próximo dia 

vinte e três. Aconselha a população a escolher candidatos que tenham serviços prestados 

no município para votar no próximo dia 02 (dois) e encerra. Seguindo, usa a palavra na 

tribuna o vereador presidente Moacir Júnior, que inicia pedindo orações pela 

recuperação do irmão do vereador Genildo Bezerra, vítima de um acidente doméstico. 

Fala sobre inaugurações de obras realizadas pelo Poder Executivo citando a creche 

“CRIA”, construída no bairro Santa Luzia, que afirma ser de grande importância para a 

comunidade por atender quase duzentas crianças. Elogia a prefeita Drª Christiane 

dizendo que a mesma trabalha em defesa do povo, seja da zona rural ou da zona urbana, 

sem distinção. Agradece, especialmente, pelas obras que estão sendo realizadas no 

povoado Areia Branca, como calçamento e a colocação de lâmpadas de led na avenida 

principal. Informa ter participado do evento denominado “prêmio celebridade 2022”, 
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onde vereadores, servidores públicos, empresários e a prefeita foram agraciados e 

agradece a organização do evento. A vereadora Eliana pede a palavra para parabenizar 

as pessoas contempladas com o “prêmio celebridade 2022”, diz se sentir muito feliz 

pela sua filha Maria Eduarda, que é dentistas, está entre os contemplados e agradece ao 

organizador Edilson Barbosa. O vereador Moacir Júnior segue com a palavra dizendo 

que há cinco máquinas fazendo a recuperação das estradas para melhor trafegabilidade e 

elogia a atuação da prefeita e do secretário municipal de infraestrutura. Fala sobre a 

construção de uma praça no bairro São José, diz que Santana do Ipanema está ficando 

cada vez mais bonita e é referência em todas as áreas no Estado de Alagoas. Diz se 

sentir muito feliz em fazer parte da administração municipal e recomenda que as 

pessoas escolham para votar no próximo domingo candidatos que tenham serviços 

prestados no município. Continuando os discursos, usa a palavra o vereador Zezito 

Teles que inicia rogando a Deus saúde pela saúde de Gildo Silva (vítima de um acidente 

doméstico). Fala sobre a construção de um prédio público na frente no 7º Batalhão do 

Polícia Militar dizendo ser uma CEASA (Centro de Abastecimento de hostifruticultura) 

e haver rumores que a feira livre do centro da cidade será transferida para esse local. 

Diz que os feirantes e comerciantes são contra essa transferência, que os mesmos tem o 

seu apoio, que, em sua opinião deverá haver um estudo prévio e se houver mudança que 

seja para um local perto do comércio. Fala ter recebido reclamações de pessoas do 

povoado Óleo que estão preocupados com a forma que está sendo feita a recuperação de 

uma ponte existente no riacho gravatá. Segundo o orador, estão sendo colocados uns 

“tampos” e que esses tampos não são adequados porque quando ocorrer uma enchente o 

riacho irá transbordar, represar e atingir algumas casas. Faz um apelo para que seja 

construída uma ponte mais alta e com qualidade para evitar que uma tragédia aconteça. 

O vereador Manoel Vanderley pede um aparte para explicar que não existem recursos 

para fazer passagem molhada de grande porte. Por isso, já foi analisada a questão e 

concluído que não tem problema recuperar a referida passagem molhada porque irão 

colocar mais três fileiras de tubos para ficar uma “passagem molhada de grande porte”. 

Afirma que a veiculação desse assunto parte de “uma/duas pessoas” do povoado Óleo 

que não querem reconhecer “o grande trabalho” que lá está sendo feito pela prefeita, 

pelo secretário de infraestrutura e pelo deputado Isnaldo Bulhões. O vereador Zezito 
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Teles segue com a palavra para dizer que está passando a informação da forma que 

recebeu, mas, vai no local averiguar, e que, de certa forma já concorda com os cidadãos 

que fizeram a denúncia por acreditar que de fato os tubos que serão colocados não 

suportarão a quantidade de água que passará quando ficar represada. Repete que a ponte 

deve ser feita com qualidade para durar por longos anos sem colocar em risco a vida das 

pessoas, e, concede a palavra ao vereador Elielson que, por sua vez, diz discordar do 

vereador Zezito por ter falado que o poder executivo está fazendo um trabalho mal feito 

porque o secretário Marcelo, nos períodos de chuva que aconteceram, trabalhou dia e 

noite para “dar passagem a população da zona rural”. Ainda sobre o tema, afirma o 

seguinte: “as equipes estão nas estradas, o secretário junto com a prefeita está avaliando 

e temos que parabenizar; estou aqui para defender e defendo toda hora - não tem serviço 

mal feito, o que foi feito foi para dar condições a população não só do povoado Óleo, 

mas das outras regiões também”. O vereador Zezito continua o pronunciamento 

reafirmando que o serviço da mencionada ponte molhada foi “mal feito” por alegar que 

já foram feitas três reformas na mesma e se estragou. Cobra a recuperação da estrada de 

Camoxinga, que dar acesso ao Poço e encerra. Após, é determinada a leitura das 

matérias do grande expediente. Consta o seguinte: 02 (duas) indicações e 02 (duas) 

moções. De autoria da vereadora Eliana Fofa é apresentada uma indicação e uma 

moção, a saber: Moção nº 27/2022 – pesar pelo falecimento do Srª Irailde Lima da 

Silva. Indicação nº 34/2022 – solicita a construção de uma ponte ou uma elevação 

maior sobre a passagem molhada já existente na travessia do rio Ipanema, trecho que 

liga o bairro São Pedro ao bairro Santa Luzia. De autoria do vereador Roberto 

Oliveira foram apresentadas Indicação nº 33/2022 – solicita a recuperação da estrada 

do Sítio Puxinanã. Moção nº 28/2022 – pesar pelo falecimento do Srª Irailde Lima da 

Silva. Após, o presidente submete a discussão e votação as proposições e por não haver 

discussão, aprovadas por unanimidade. Por não haver oradores inscritos para usar a 

palavra, o Presidente Moacir Júnior declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da 

Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, o 

Vereador Roberto Cezar Oliveira Silva, autoriza o registro que após lida e achada 

conforme segue devidamente assinada.  


